

柬送水节踩踏事件伤亡逾千

洪森责成政府有关部门调查事件原因,宣布明日为全国哀悼日,初步排除恐怖袭击
目前为止没有中国人在踩踏事件中伤亡的报告



这是2010年11月23日拍摄的柬埔寨金边踩踏事件现场的人群。

新华社/路透

金边
踩踏
事件

相关链接

20年来发生的严重踩踏事件

1990年7月2日,沙特阿拉伯麦加圣地附近一条地下人行通道发生踩踏事件,1426名朝觐者因窒息或遭踩踏死亡。

1994年5月24日,麦加投石驱邪桥附近发生拥挤踩踏,270名朝觐者死亡,死者大部分来自印度尼西亚。

1994年8月13日,刚果(布)首都布拉柴维尔一座教堂参加宗教活动的人群发生踩踏,至少150人死亡,其中多数是儿童。

1996年10月16日,危地马拉发生踩踏,90人死亡,150人受伤。

1998年4月9日,沙特米纳地区米纳桥发生踩踏,119名朝觐者死亡,180人多受伤。

2001年5月9日,加纳首都阿克拉一座足球场发生球迷骚乱,引发踩踏,126人死亡。

2004年2月1日,麦加投石驱邪桥附近发生踩踏事件,251名朝觐者死亡。

2005年1月25日,印度教神庙发生踩踏事件,包括多名妇女儿童在内,300多人死亡。

2005年8月31日,伊拉克首都巴格达一座横跨底格里斯河的桥上发生踩踏,至少1005人死亡。

2006年1月12日,麦加投石驱邪桥东侧入口处发生踩踏事件,362名朝觐者死亡。

2008年8月3日,印度北部喜马偕尔邦比拉斯布尔地区著名神庙奈纳德维庙发生踩踏事件,造成至少145人死亡,100多人受伤。

2008年9月30日,印度拉贾斯坦邦一座神庙发生踩踏事件,至少147人死亡、55人受伤。

2010年2月4日,印度北方邦一座寺庙发生踩踏事件,66人死亡,40人受伤,死者多为妇女儿童。

(据新华社电)

踩踏事件原因有多种说法

11月22日,踩踏事件发生后不久,记者来到现场,看到的是一具具被抬出的、已没有生命迹象的尸体。宪兵和警察把伤者一个个抬上救护车送往各医院,而现场的人们还处在极度恐慌之中,有些在到处寻找自己的亲人和朋友的下落。出事的桥上,覆盖着厚厚一层受害者遗落下的鞋和其他物品,一片狼藉,惨不忍睹。可想当时惨案发生时人群拥挤的密集度。

目击者说,事发时的情景触目惊心。桥上人叠人,死者和活着的人混在一起,人堆中伸出一只只求救的手,尖叫声和哭喊声震耳欲聋。

对这次惨剧发生的原因,目前有多种说法:一些人说是因为当时有人喊钻石桥要垮塌了;有的说是一个女孩突然在人群中晕倒



11月23日,踩踏事件遇难者家属失声痛哭。

新华社/美联

引起了骚乱;还有人说是一些人打群架引起了混乱。

但多数现场目击者说,他们没有看到吵架或其他殴打事件。原本不宽大的桥挤上了数千人,并且不断有谣言说桥要断了,桥上的人群涌向两侧桥梁,试图过桥登上湄公河钻石岛欣赏在岛上举行的音乐会,随后踩踏悲剧发生。

另外,有目击者说,一些人在踩踏事件过程中试图抓住桥边的电缆线求生,结果触电身亡。

当地媒体报道,踩踏事

件发生前,可能发生了集体触电事件和集体食物中毒事件,由此引发恐慌。但洪森特

别顾问温因迪恩23日否认这一说法。

据官方最新统计,踩踏事件已造成至少375人死亡,755人受伤。官方电视台说,死亡人数还有可能增加。

记者雷柏松 张瑞玲

(据新华社金边分社11月23日电)



柬埔寨政府23日确认,前一夜发生在首都金边的送水节踩踏事件伤亡者已超过1000人,据官方最新统计,踩踏事件已造成至少375人死亡,755人受伤。首相洪森承诺彻查事件,宣布本月25日为全国哀悼日。初步调查表明,这起事件与恐怖主义行动无关。中国驻柬埔寨大使馆领事部23日说,到目前为止还没有中国人在踩踏事件中伤亡的报告。

跌倒者在桥面压三层

送水节为湄公河流域诸国有的传统节日,只不过这一节日在流域各国家名称略有不同,日期均为雨季旱季换季之际,活动内容多为赛龙舟、礼佛等,目的是表达对湄公河养育一方民众的恩情。

今年共有420条龙舟在柬埔寨湄公河支流洞里萨河参加送水节活动,参赛者达2.8万人,其中188人为女性。金边刚好坐落在洞里萨河汇入湄公河的三角洲边。

赛龙舟是送水节三天节日活动的高潮。22日晚,超过200万人观看了龙舟比赛,随后,一些在岸边观看龙舟的群众涌向一座桥梁,试图过桥登上湄公河钻石岛欣赏在岛上举行的音乐会,随后踩踏悲剧发生。

柬埔寨电视台23日播放现场画面,在踩踏最严重桥段,跌倒者在桥面上下压了三层。

大多数死者为年轻人

截至23日下午,救援人员仍在事发地下游河段实施搜救。

伤亡统计数字说,迄今已证实死亡人数为375人,另外,医院收治伤员755人。死伤者中,女性过半。

在桥上遭人踩踏而死与落水窒息而死的人占全部死者的大多数。以年龄段计,大多数死者都是年轻人。

一些柬埔寨人23日焦急等待在收治伤员的几家医院门外。不少人向政府报告有亲友在活动后失踪。

在金边卡尔梅特医院门外的停车场内,政府临时搭建了一排白色帐篷,用于摆放遇难者遗体。警方23日清点死者人数,拍摄死者画面,开始确认身份。截至23日下午,近6成死者身份已经确认。

柬30多年来“最大悲剧”

法新社记者23日下午在卡尔梅特医院外看见,13辆军用卡车已经开始启动遗体送还工作。一些身份已确认的死者被送往他们生前所在的村庄,交由死者家属,按当地习俗办理丧事。

柬埔寨首相洪森称这次踩踏事件是柬埔寨30多年来的“最大悲剧”。

洪森已责令政府有关部门彻查踩踏事故原因,并向每个遇难者提供500万瑞尔(约合1250美元)的丧葬费,而每个伤者将得到100万瑞尔的抚恤金。

一些警员承认,桥梁设计过窄、活动参加人数过多给救援带来严重阻碍。尽管现场有警察部署,但直至事件发生数小时后,第一批伤者才被送入医院。凌朔(新华社供本报特稿)

◀ 11月23日,在柬埔寨金边,人们站在踩踏事件遇难者遗体旁。

新华社/法新



11月23日,人们观望韩国西部延坪岛上的滚滚硝烟。

新华社/法新

韩军方称,朝鲜方面发射了100多发炮弹,韩国方面回击了80多发炮弹。延坪岛一些民房和建筑被炮弹击中后起火。已有2名韩国军人重伤2人,轻伤10人

李明博在地下掩体召集紧急安保长官会议,目前韩军已启动局部冲突的最高防范机制

中方对事态表示关注,并表示具体情况有待核实

新华社首尔11月23日电(记者姬新龙 班威)韩国和朝鲜23日下午在有争议的“北方界线”附近发生交火。

韩国国防部新闻办公室23日下午对新华社记者说,韩国西部延坪岛附近当天14时30分许(北京时间13时34分)遭到来自朝鲜方面的炮击,韩国军队进行了回击。

另据新华社驻平壤记者报道,朝鲜人民军武装力量部一名官员在接受新华社记者采访时表示,他对此事不知情。

韩国国防部新闻办公室说,延坪岛遭到海岸炮击,炮击持续了相当长一段时间。军方消息说,朝鲜方面发射了100多发炮弹,韩国军方随即进行回击。韩国国防部长官金泰荣说,韩国方面回击了80多发炮弹。

据悉,延坪岛上生活着大约900多个家庭1000名居民。韩国军队联合参谋本部发言人李朋雨说,其中的数发炮弹落到了延坪岛上,山林因此起火。韩国YTN电视台的画面显示,延坪岛上冒起浓烟。延坪岛居民在电视连线节目中说,一些民房和建筑被炮弹击中后起火,部分山林也着火。延坪岛上已经停电。除了出海作业者外,大部分民众已在当地广播的提示下,躲进防空设施。

韩国媒体援引军方的消息报道说,到目前为止,已有2名韩国军人死亡,重伤2人,轻伤10人。

韩国国防部官员说,目前韩国军队已启动了局部冲突的最高防范机制,在全军范围加强戒备态势,并出动空军战斗机前往事发地点进行警戒。

来自青瓦台的消息说,李明博总统在得到报告后紧急召集了首席秘书会议,并在地下掩体召集了紧急安保长官会议。李明博指示,“要断然应对朝鲜的挑衅,做好万般准备不致事态进一步恶化。”

韩朝在朝鲜半岛西部海域的边界划分上一直存在分歧。韩国曾单方面设定了一条“北方界线”,但朝鲜方面一直未予承认。朝方于1999年设定的海上军事分界线要比韩方的“北方界线”更为靠南。

中国外交部发言人洪磊23日就这一事件表示,中方对事态表示关注。他在例行记者会上表示,具体情况有待核实,希望有关各方多做有利于半岛和平稳定的事情。

俄罗斯外交部当天对这一事件表示关切。俄外交部发言人表示,希望这一事件不会导致局势进一步恶化,各方能够回到和平共处的轨道上来。

朝鲜半岛
局势

11月23日,在韩国首都首尔,当地市民浏览韩朝交火事件号外。

新华社/法新



朝鲜军方说

朝采取军事措施反击韩国的挑衅

据新华社平壤11月23日电(记者高浩荣 赵展)朝鲜人民军最高司令部23日在平壤发表新闻公报说,朝鲜人民军当天采取了坚决的军事措施反击韩国向朝鲜领海发射炮弹的军事挑衅行为。

朝鲜中央通讯社播发的这一新闻公报说,韩国不顾朝鲜的多次警告,执意举行军事演习,并在当地时间23日13时起向属于朝鲜领海的延坪岛海域发射了数

十发炮弹。朝鲜人民军立即采取坚决的军事措施反击韩国的这一军事挑衅。

新闻公报没有涉及“军事措施”的具体内容。新闻公报说,严惩挑衅者是朝鲜军队的传统。如果韩国军队今后胆敢侵犯朝鲜的一寸领海,朝鲜都将毫不犹豫地进行军事对应打击。新闻公报说,在朝鲜半岛西部海域,只存在朝鲜设定的海上军事分界线。

南特产的“海南名片”;

三、有真心诚意

表达真心诚意,不一定选用市面上最贵的酒,而是要选择东道主自己最好的酒来招待客人。

市面上价格昂贵的酒类产品往往假伪难防,而海口大曲为本土保护产品,无假伪之忧。

“朋友来了有好酒”,海口大曲作为国际旅游岛上的待客之酒,强调“酒礼相待”,体现真情实意!

海口大曲以优良的品质,丰厚的文化底蕴,赢得消费者的青睐,是会议接待用酒的最佳选择。

海口大曲系列白酒有着近六十年的历史,口感风味符合本土气候特点,蕴含海南文化精髓,被誉为海南“一大美酒”,是代表海南

便是客,以美酒待客才能不失礼于人前。那么在海南,究竟要选择什么样的美酒才最合适呢?

选国内知名白酒,质量与口感等方面都有保障,但伪劣品太多,并且缺乏本土特色,不能体现海南省的独特风味。

若选一般产品,各方面没保障不说,弄不好还得扣上“待客不周”的头衔,实在不应冒险。综合考虑后您就会发现,海口大曲将是最好的选择。

选择海口大曲做为会议接待用酒有以下三个理由:

接待用酒首重酒质,且酒质一定与品牌、包装相匹配,方可体现接待用酒的规格和档次。“海口大

曲”做为博鳌国际旅游论坛指定用酒,经由十数位国家级白酒评委精

心调制而成,酒体醇厚,不口干,不上头;包装也各有特点,或古朴自然,或华丽鲜艳,品位高雅,与酒质相得益彰。又是本土官方和民间公认的品牌,拿得出手,有面子。

二、有本土特色

全国知名顶级白酒随处可见,但不能体现地方特色则难免有敷衍待客之嫌。因此,接待用酒应选择容易让客人留下深刻印象的本土产品。

海口大曲系列白酒有着近六十年的历史,口感风味符合本土气候特点,蕴含海南文化精髓,被誉为海南“一大美酒”,是代表海

南美景之中一起欢乐聚会,畅饮海口大曲,展望美好未来!

海口大曲——海南会议接待用酒最佳选择!

海口大曲

——海南会议接待用酒最佳选择!

海南岛,就像是一颗镶嵌在南海的明珠,它发出的光芒吸引着全世界的目光。这里风景优美,气候宜人,是无限美好的国际旅游岛;这里四季如春,冬阳暖照,是避寒的绝佳圣地。因此,这里也成为了企事业团体召开冬季会议的首选之地。开局之年的冬季,海南更受瞩目,冬季会议的高潮将被再次掀起。

到海南召开冬季会议,能让与会者感受到独特的南国暖冬,海南的自然和人文景观也能让他们留下深刻的印象,让他们在工作之余享受一段美好的闲暇时光。每当这时,负责接待的办公室主任们却有着同样的烦恼:来者

便是客,以美酒待客才能不失礼于人前。那么在海南,究竟要选择什么样的美酒才最合适呢?

选国内知名白酒,质量与口感等方面都有保障,但伪劣品太多,并且缺乏本土特色,不能体现海南省的独特风味。

若选一般产品,各方面没保障不说,弄不好还得扣上“待客不周”的头衔,实在不应冒险。综合考虑后您就会发现,海口大曲将是最好的选择。

选择海口大曲做为会议接待用酒有以下三个理由:

接待用酒首重酒质,且酒质一定与品牌、包装相匹配,方可体现接待用酒的规格和档次。“海口大

曲”做为博鳌国际旅游论坛指定用酒,经由十数位国家级白酒评委精

心调制而成,酒体醇厚,不口干,不上头;包装也各有特点,或古朴自然,或华丽鲜艳,品位高雅,与酒质相得益彰。又是本土官方和民间公认的品牌,拿得出手,有面子。

二、有本土特色